
 

 

Exercice 1 : 
On considère les nombres complexes suivants : z1 = 1 − i  ;  z2 = 1 − i√3     ;       z3 = 2i      

 z4 = −3      ;       U =
 z1

5

z2
4
       ;      V =  

z2̅̅ ̅

z3
     ;     W = −3z2. z3     

1) Ecrire sous forme trigonométrique de      z1    ,    z2   ,   z3       ,     z4    ,     U    ,     V     et   W 

2) Déterminer n∈ ℤ dans chacun des cas suivants 

    a)    Un ∈  ℝ              ;             b)    Vn ∈ iℝ 

3) a- Ecrire U  sous forme algébrique  

    b- En déduire sin
π

12
      et          cos

π

12
 

Exercice 2 : 

On considère les nombres complexes suivants : α =
1−i √3 

2
;  β =

3+i√3  

2
    

1) Ecrire α et β sous forme trigonométrique 

2) Soit θ ∈ ]0, π[   .  On donne z1 = 1 − cos θ + i sin θ  ;  z2 = 1 + cos θ + i sin θ   

     a- Ecrire sous forme trigonométrique z1    et    z2 

     b- Déterminer θ  pour que   l′on  ait   z1 = α   et    z2 = β 

3) Le plan étant rapporté à un repère orthonormé (O, U⃗⃗ , V⃗⃗ ) on considère M1(z1)  et  A(1) 

Déterminer et construire l’ensemble des points M1(z1)  lorsque θ  de crit ]0, π[   . 

Exercice 3: 
 Le plan étant rapporté à un repère orthonormé (O, U⃗⃗ , V⃗⃗ ) on considère les points :             

A( z0 = 1 + i)   ;    M1(z1 = (1 + i)cosθ)   ;  M2(z2 = (1 − i)cosθ)      avec   θ ∈ ]0,
π

2
[ 

1)  Ecrire sous forme trigonométrique   z0   ;    z1    et    z2 

2) Montrer que A   , O   et   M1  sont alignés 

3) Déterminer et construire l’ensemble des points M1(z1)  lorsque θ  de crit ]0,
π

2
[   . 

4) On pose Z =
z2
z1 

 

a) Ecrire sous forme trigonométrique Z 

b) Montrer (0M1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , 0M2

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ )≡ arg(z)[2π] 

c) En déduire la nature du triangle OM1 M2  

5) a)Déterminer l’affixe du point M3  tel queOM1M3M2 soit un carré. 

   b) Calculer l’aire du carré OM1M3M2 en fonction de θ 

c)Déterminer θ pour que cette aire soit égale 
1

2
 

Exercice 4: 

Soit   
n

u    une suite de finie sur ℕ par :    

0

1

0

3 2

2
n

n

n

u

u
u

u






 

 

 1) Montrez que  n  ℕ ;   0  
n

u   <  2. 
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 2) a/ Montrez que  
n

u    est une suite croissante. 

     b/ En de duire que   
n

u    est convergente puis calculer sa limite. 

 3) Soit  
n

v  n  ℕ de finie par :       
2

1
n

n

n

u
v

u





    

   a/Montrez que  
n

v   est une suite ge ome trique ; 

       calculer sa raison et son premier terme. 

    b/ Exprimer    
n

v  puis  
n

u   en fonction de n. 

    c/ Retrouver alors  lim
n

n
u


  

3) a/Montrer que     n 1 n

1
U 2 U 2 pour tout n

2
 

      b/En de duire que   n

n

1
U 2 2.( ) pour tout n

2
   

        c/Retrouver alors 


n
n
lim U  

Exercice 5: 

 On conside re la suite  
n

u  nℕ de finie par              
0

1

5

12
n n

u

u u





 

                                                                                                                                                                              

 1) Montrez que  n  ℕ ;    
n

u    4 

 2) a/ Montrez que  la suite  
n

u   est de croissante. 

     b/ En de duire que  
n

u   est convergente puis calculer sa limite. 

 3)a/ Montrez que pour tout nℕ    ,   0 ≤  ( 
1n

u


−  4)  
1

8
 (  

n
u –  4) 

   b/ Montrez que  pour tout nℕ    ,    0    
n

u −  4  
1

( )
8

n
 

    c/En de duire que  
n

u  est convergente puis calculer sa limite. 

Exercice 6: 

 Soit (u)la suite de finie sur ℕ par : {
u0 = 1                        

un+1 =
un

√2+ (un)2
        

 

 1) Montrez que  n  ℕ on a    0  un   1 

 2) Montrez que u est de croissante. En de duire que u est convergente puis  

     calculer sa limite. 

 3)Soit   Vn   =  
2

21
n

n

u

u
  

      a/Montrez que V est une suite ge ome trique ;  calculer Vn en fonction de n 



      b/Montrez   que n  ℕ     un   =
1

1

2 1n 
 ;  retrouver   lim

n
n

u


 


